
Ημερίδα: «Γεωστρατηγική, Ενέργεια και Νέες Διεθνείς Ανακατανομές Ισχύος» 

 

 

Μεγάλη ήταν η προσέλευση του κόσμου στην Ημερίδα που συνδιοργάνωσαν τα 

παραρτήματα Ελλάδας και Ισραήλ του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος των ΗΠΑ, το Ινστιτούτο 

Στρατηγικών Μελετών EastMed και το Ελληνικό Ινστιτούτο Στρατηγικών Μελετών με θέμα  

«Γεωστρατηγική, Ενέργεια και Νέες Διεθνείς Ανακατανομές Ισχύος», στο Συνεδριακό Κέντρο 

«Μίκης Θεοδωράκης» του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης.  



 

 

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος του ελληνικού Παραρτήματος του Ρεπουμπλικανικού 

Κόμματος ΗΠΑ και Διευθυντής του EastMed Strategic Studies Institute, Jonathan 

Κωνσταντίνου και χαιρέτισαν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ταμασσού και Ορεινής 

(Κύπρου) κ. Ησαΐας, ο Πρόεδρος του Παραρτήματος του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος στο 

Ισραήλ Μαρκ Ζελλ και ο Κούρδος αγωνιστής Sherzad Memzani. 

  

Η Ημερίδα εστίασε τόσο στις γεωπολιτικές δυναμικές στη Μεσόγειο και στη Μέση Ανατολή 

όσο και στην προστασία των ενεργειακών υποδομών.  

  

Στην πρώτη ενότητα μίλησαν ο Ομότιμος Καθηγητής Οικονομικής Γεωγραφίας και 

Γεωπολιτικής και Πρόεδρος HJ-40 AHEPA Φιλοθέης-Ψυχικού, Ιωάννης 

Μάζης (επιστημονικός υπεύθυνος της Ημερίδας) με θέμα «Γεωστρατηγική ισορροπία στο 

τρίγωνο Ελλάδα-Τουρκία-Κύπρος», ο Jonathan Κωνσταντίνου με θέμα «Νέοι ενεργειακοί 

διάδρομοι και προκλήσεις της επόμενης δεκαετίας», ο διδάσκων στο Τμήμα Τουρκικών 

Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του ΕΚΠΑ και στη Σχολή Εθνικής 

Ασφάλειας, Μάρκος Τρούλης με θέμα «Αμερικανοτουρκικές σχέσεις υπό το βάρος των 

γεωπολιτικών μεταβολών στην ευρύτερη Μέση Ανατολή»,  

ο επισμηναγός (Ι) ε.α. και υπ. Διδάκτωρ Γεωπολιτικής της Αεροπορικής Ισχύος, Στέφανος 

Καραβίδας με θέμα  

«Το ρήγμα του τουρκισμού στην αναδυόμενη αρχιτεκτονική ασφαλείας και ο ρόλος των 

τριών frontline states Ελλάδα-Κύπρος-Ισραήλ» και ο διδάσκων στο Τμήμα Τουρκικών 

Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του ΕΚΠΑ, Μιχάλης Σαρλής, με θέμα «Η 

γεωπολιτική της Μέσης Ανατολής μετά την πτώση των Άσαντ στη Συρία».  

 

Στη δεύτερη ενότητα μίλησαν ο Αντιστράτηγος εα, Δρ. Διεθνών Σχέσεων και μέλος του ΔΣ 



του ΕΛΙΣΜΕ, Ιπποκράτης Δασκαλάκης, με θέμα «Προστασία ενεργειακών εγκαταστάσεων 

και υποδομών από εναέριες απειλές», ο νομικός και διεθνολόγος Θεόδωρος Κατσούφος με 

θέμα «Το αβέβαιο νομικό καθεστώς των επιθέσεων ή δολιοφθορών σε υποθαλάσσια 

καλώδια και αγωγούς», ο υπεύθυνος προστασίας δεδομένων και επιχειρησιακός 

συντονιστής Παρατηρητηρίου Ανάλυσης Υβριδικών Απειλών Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Αθανάσιος Κοσμόπουλος, με θέμα «Πολυτομεακή κυβερνοεπιθετική 

δραστηριότητα σε κρίσιμες υποδομές ζωτικής σημασίας» και ο Αντιναύαρχος εα ΠΝ, 

Επίτιμος Διοικητής της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων και Αντιπρόεδρος του ΕΛΙΣΜΕ, Βασίλειος 

Μαρτζούκος.  

  

Στο πέρας των παρουσιάσεων τέθηκαν ερωτήματα από το κοινό, τα οποία απαντήθηκαν 

από τους ομιλητές. Συντονιστής της εκδήλωσης ο δημοσιογράφος Νίκος Χιδίρογλου.  

  

Το παρών στην Ημερίδα έδωσαν συμπολίτες μας από τον χώρο της πολιτικής, της 

αυτοδιοίκησης και των γραμμάτων, στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων μας 

Δυνάμεων, δημοσιογράφοι, αλλά και εκπρόσωποι σωματείων και κοινωνικών φορέων. 

  

Στο κανάλι ILovePatrida μπορείτε να βρείτε όλο το υλικό από την εκδήλωση. 

  

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους στήριξαν και συνέβαλαν στην επιτυχία αυτής της 

εκδήλωσης! 

  

Jonathan Constantine 

Chairman of Republicans Overseas Hellenic Chapter 
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